

李强主持召开国务院常务会议

学习贯彻习近平总书记关于当前经济形势和做好下半年经济工作的重要讲话精神 讨论《中华人民共和国仲裁法(修订草案)》和《中华人民共和国国家公园法(草案)》

新华社北京7月31日电 国务院总理李强7月31日主持召开国务院常务会议,学习贯彻习近平总书记关于当前经济形势和做好下半年经济工作的重要讲话精神,讨论《中华人民共和国仲裁法(修订草案)》和《中华人民共和国国家公园法(草案)》。

会议强调,要把思想和认识统一到党中央关于经济形势的科学判断上来,坚定信心、奋发进取,把各项工作做实、做深、做到位,增强

经济持续回升向好态势,切实保障和改善民生,坚定不移完成全年经济社会发展目标任务。要优化强化宏观政策,加大宏观调控力度,既要根据已出台政策的施行情况狠抓落实、加快进度,也要研究推出一批操作性强、效果好、让群众和企业可感可及的增量政策举措。要突出重点破解难题,创新思路和办法,集中资源力量攻关,在扩大国内需求、培育壮大新兴产业和未来产业、推进高水平对外开放

等方面取得更多实质性突破。要进一步稳预期强信心,依靠实打实的政策举措和改革行动,释放更多积极信号。要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,加快落实各项改革任务,以改革为动力促进稳增长、调结构、防风险,着力推动高质量发展。

会议讨论并原则通过《中华人民共和国仲裁法(修订草案)》和《中华人民共和国国家公园法(草案)》,决定将两个草案提请全国人大

常委会审议。会议指出,要更好发挥仲裁服务经济发展和扩大开放的作用,主动对标国际先进规则,不断提升我国仲裁的公信力和国际影响力,积极营造市场化、法治化、国际化一流营商环境。要以制定国家公园法为契机,全面提高国家公园保护和管理水平,构建政府主导、多方参与、社会共享的机制,实现生态保护、绿色发展、民生改善相统一。

会议还研究了其他事项。

7月份中国制造业PMI为49.4% 经济总体产出继续保持扩张

本报记者 孟珂

7月31日,国家统计局服务业调查中心和中国物流与采购联合会发布数据显示,7月份,制造业采购经理指数(PMI)为49.4%,比6月份略降0.1个百分点,非制造业商务活动指数和综合PMI产出指数均为50.2%,均比6月份下降0.3个百分点,我国经济总体产出继续保持扩张。

国家统计局服务业调查中心高级统计师赵庆河表示,7月份,因传统生产淡季、市场需求不足以及局部地区高温洪涝灾害极端天气等因素对企业生产经营的影响,制造业PMI为49.4%,景气水平略有回落。

生产指数继续扩张

从分项指数来看,生产指数继续扩张。7月份,生产指数为50.1%,比6月份下降0.5个百分点,高于临界点,表明制造业生产小幅扩张;新订单指数为49.3%,比6月份下降0.2个百分点,表明制造业市场需求有所回落;主要原材料购进价格指数和出厂价格指数分别为49.9%和46.3%,比6月份下降1.8个百分点和1.6个百分点,表明制造业市场价格总体水平有所下降。

中国物流与采购联合会特约分析师张立群对《证券日报》记者表示,生产指数回落,表明需求不足对工业生产的制约明显。

“要加大政府公共产品投资作为扩大内需启动的关键作用,通过显著扩大政府投资规模,带动企业订单增加和生产投资恢复,带动就业形势好转和消费需求回升。通过超大规模国内市场持续回暖,显著增强经济回升的内在动能。”张立群说。

值得关注的是,7月份,大型企业PMI为50.5%,比6月份上升0.4个百分点,生产指数和新订单指数分别为52.1%和50.6%,大型企业生产经营总体稳定,为制造业平稳运行提供有力支撑。中、小型企业PMI分别为49.4%和46.7%,比6月份下降0.4个百分点和0.7个百分点,景气水平均有所回落。

7月份,生产经营活动预期指数为53.1%,比6月份下降1.3个百分点,仍位于扩张区间,表明多数制造业企业对近期市场发展较为乐观。从行业看,医药、铁路船舶航空航天设备、电气机械器材等行业生产经营活动预期



当前企业正在夯实运行基础,随着各项稳经济扩内需政策继续落实以及高温多雨天气影响消退,市场需求将较快释放,企业生产活动加快上升,经济景气趋稳回升

指数均位于57.0%以上较高景气区间,企业对相关行业信心较强。

中国物流信息中心分析师文韬告诉《证券日报》记者,7月份,尽管经济运行短期存在波动,但后市回升动力仍在蓄积,一是制造业企业原材料备货库存趋稳回升;二是制造业企业吸纳就业人数趋稳回升;三是制造业企业对后市仍保持乐观预期,生产经营活动预期指数仍运行在53%以上的较好水平。

文韬认为,当前企业正在夯实运行基础,随着各项稳经济扩内需政策继续落实以及高温多雨天气影响消退,市场需求将较快释放,企业生产活动加快上升,经济景气趋稳回升。

暑期消费相关行业表现良好

7月份,非制造业商务活动指数为50.2%。

对此,中国物流与采购联合会副会长蔡进认为,非制造业商务活动指数已连续19个月保持在50%以上,非制造业经营活动保持扩张。

一方面,服务业商务活动指数位于临界点。7月份,服务业商务活动指数为50.0%,比6月份下降0.2个百分点,位于临界点,服务业业务总量总体与上月持平。从市场预期看,业务活动预期指数为56.6%,比6月份下降1.0个百分点,仍位于较高景气区间,表明服务业企业对市场发展保持乐观。

蔡进表示,暑期消费相关活动趋升较好支撑非制造业运行。暑期出行活动趋于活跃,铁路运输业和航空运输业商务活动指数均升至55%以上;景区服务业和文体娱乐相关行业商务活动指数较6月份明显上升;居民暑期实物消费相关活动以及餐饮住宿消费也有所趋升,零售业、邮政业、

住宿业和餐饮业商务活动指数较6月份均有不同程度上升。

另一方面,建筑业扩张放缓。受高温暴雨和洪涝灾害等不利因素影响,建筑业企业生产经营活动有所放缓,7月份,商务活动指数为51.2%,比6月份下降1.1个百分点。从市场预期看,业务活动预期指数为52.9%,表明多数建筑业企业对行业发展保持信心。

中国物流信息中心分析师武威对《证券日报》记者表示,总体来看,非制造业进入下半年仍保持扩张态势,企业预期也维持乐观。8月份暑期消费将会带动相关行业继续较快增长。雨季后,建筑业活动增速有望回升。下半年,随着稳投资和促消费一系列政策的落地,投资与消费需求潜力有望进一步释放,非制造业中与投资和消费相关的行业活动也将继续平稳向好运行。

物流通经济活 消费潜力持续释放

择远

7月30日,中国物流与采购联合会公布中国50强物流企业调查结果。根据企业调查,中国50强物流企业2023年物流业务收入合计超过2万亿元。

物流通经济活。物流是实体经济的筋骨,是畅通国民经济循环的重要环节。近年来,我国出台的一系列降低物流成本的政策协同发力,效果不断显现,物流综合效率和服务水平明显提升,为我国构建现代化经济体系、推动经济高质量发展提供了有力支撑。

在笔者看来,物流业交出良好“成绩单”的背后,一个重要原因是我国消费潜力的持续释放。这亦能从相关数据中得到印证:头部物流企业服务领域涉及支撑国民经济循环的重要品类,其中大宗商品、快消品占比近八成。

今年以来这种趋势仍在延续。根据国家统计局公布的数据,上半年,社会消费品零售总额235969亿元,同比增长3.7%。全国网上零售额70991亿元,同比增长9.8%。其中,实物商品网上零售额59596亿元,增长8.8%,占社会消费品零售总额的比重为25.3%。

《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》提出,“完善扩大消费长效机制,减少限制性措施,合理增加公共消费,积极促进首发经济”。7月30日召开的中共中央政治局会议强调,“要以提振消费为重点扩大国内需求”。

可以预期的是,随着消费新增长点的不断培育壮大,对经济发展的基础性作用会进一步发挥,为经济增长注入新活力,物流业有望获得更多市场增量,继续保持平稳较快增长趋势。在看到物流企业业务收入保持良好增长和

物流行业发展充满韧性的同时,还有一个数据值得关注:近九成头部企业涉及国际物流业务。

事实上,“走出去”如今已是一些物流公司拓展业务的“必选项”,推出了包含国际快递、国际货运、国际供应链、航空货运、关务、仓配、供应链金融等在内的多样化产品。

结合相关上市公司公布的数据来看,感受更为直观。比如,根据顺丰控股公告,公司2024年6月份速运物流业务、供应链及国际业务合计收入为231.45亿元,同比增长6.11%,其中供应链及国际业务收入同比增长11.04%。

在笔者看来,物流企业积极“出海”,一方面,得益于茁壮成长的海外电商市场,激励跨境电商物流加快发展脚步;另一方面,随着我国不断推进高水平对外开放,经贸合作不断加强,国际物流供应链的建设发展成为政策鼓励的重点。比如,《“十四五”邮政业发展规划》指出“发展国际

寄递物流”,其中提到“引导企业在政策环境佳、地理位置优、运输条件好、寄递业务量大的境外城市建设全球和区域国际寄递枢纽”。在当前制造业、品牌、产业加速“出海”的背景下,深耕海外市场也是物流企业的关键一步。

中国50强物流企业调查结果折射的是我国物流业稳中有进、稳中提质的发展状态。未来,推动物流业高质量发展,仍需在多方面努力,比如,要探索与产业的融合向供应链转型;要加大创新投入,助力衔接产业数字化,以获得更多竞争优势。

中国50强物流企业调查结果是观察我国物流业高质量发展的一个窗口,透过这个窗口,我们可以看到我国经济总体平稳,稳中有进。

BSJ
深圳市博实结科技股份有限公司
首次公开发行股票
今日隆重上市

股票简称:博实结
股票代码:301608
发行价格:44.50元/股
发行数量:2,225.2700万股

保荐人(主承销商):民生证券股份有限公司
律师事务所:中汇律师事务所
会计师事务所:中汇会计师事务所

BSJ
《上市公告书提示性公告》详见2024年7月31日
《证券日报》《证券时报》《上海证券报》《中国证券报》
经济参考网 中国日报网 中国金融新闻网

今日导读

上交所强化现场督导
全力把好资本市场“入口关”
A3版

《期货和衍生品法》落地两周年
B1版

国务院印发《深入实施以人为本的新型城镇化战略五年行动计划》

新华社北京7月31日电 国务院日前印发《深入实施以人为本的新型城镇化战略五年行动计划》(以下简称《行动计划》),对未来五年推进新型城镇化建设的总体要求、重点任务、政策措施和组织实施等作出部署。

《行动计划》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,坚持以人民为中心的发展思想,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,以满足人民日益增长的美好生活需要为根本目的,以体制机制改革为动力,因势利导、顺势而为,因地制宜、分类施策,稳步提高城镇化质量和水平,充分释放新型城镇化蕴藏的巨大内需潜力,持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,为中国式现代化提供强劲动力和坚实支撑。

《行动计划》明确,要坚持以人为本、遵循规律、分类施策、集约高效的工作原则。经过5年的努力,农业转移人口落户城市渠道进一步畅通,常住地提供基本公共服务制度进一步健全,协调推进潜力地区新型工业化城镇化明显加快,培育形成一批辐射带动力强的现代化都市圈,城市安全韧性短板得到有效补齐,常住人口城镇化率提升至接近70%,更好支撑经济社会高质量发展。

《行动计划》提出4项重大行动、19项重点任务及有关政策措施。一是实施新一轮农业转移人口市民化行动,提出进一步深化户籍制度改革、健全常住地提供基本公共服务制度、促进农业转移人口在城镇稳定就业、保障随迁子女在流入地受教育权利、完善农业转移人口多元化住房保障体系、扩大农业转移人口社会保障覆盖6项任务,以及完善农业转移人口市民化激励政策、健全进城落户农民农村权益维护政策。二是实施潜力地区城镇化水平提升行动,提出培育特色优势产业集群、促进产业园区提级扩能、强化产业发展人才支撑、增强城镇综合承载能力4项任务,以及健全产业跨区域新布局激励机制、强化土地节约集约利用、加强资金多元投入保障等政策措施。三是实施现代化都市圈培育行动,提出提升城际通勤效率、强化产业分工协作、加快市场一体化建设、推进公共服务共建共享4项任务和支撑都市圈建设的政策措施。四是实施城市更新和安全韧性提升行动,提出推进城镇老旧小区改造、加快推进保障性住房等“三大工程”建设、加强城市洪涝治理、实施城市生命线安全工程、推进绿色智慧城市建设5项任务和支撑城市更新的政策措施。

《行动计划》强调,要坚持加强党的全面领导,完善实施推进机制,按照中央指导、省负总责、市县抓落实的总体要求,加强多部门协同,统筹推进任务落实。